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Hoger onderwijs  -  Drone-opleidingen

Sinds vorig academiejaar kunnen studenten zich aan de hogeschool VIVES inschrijven voor 
de richting ‘Drone applications’. Die richting is duidelijk populair en dat is niet 
verwonderlijk. De opleiding speelt perfect in op een snelgroeiende sector waarin drones 
steeds vaker worden ingezet: van medische leveringen en politie tot milieumetingen en 
fruitteelt. 

Studenten leren er niet alleen drones besturen en afstellen, maar krijgen ook een stevige 
basis in economie en projectmanagement. Die combinatie maakt hen tot unieke, breed 
inzetbare profielen waar de arbeidsmarkt dringend nood aan heeft. Bedrijven tonen nu al 
grote interesse. Sommige reserveren zelfs al plaatsen voor studenten die pas over twee 
jaar afstuderen. Volgens Het Belang van Limburg is deze opleiding niet alleen uniek in 
Vlaanderen, maar ook in heel Europa.

1. In het Vlaams Defensieplan staat de ambitie om de samenwerking tussen Defensie en 
Veiligheid en bepaalde opleidingen te versterken. Zo wordt er nagegaan “in welke mate 
binnen bestaande STEM-opleidingen inhouden kunnen aangebracht worden die 
leerlingen voorbereiden op de arbeidsmarktrealiteit binnen de defensie-industrie”. 

Acht de minister het opportuun om hogeronderwijsinstellingen, in het kader van het 
Defensieplan, aan te sporen meer van zulke richtingen zoals ‘Drone applications’ te 
organiseren?

2. Hoe kunnen we met ons onderwijs en opleidingen als deze een voortrekkersrol 
opnemen binnen de EU, zodat we Vlaanderen als innovatieve regio verder op de kaart 
blijven zetten?

3. De opleiding ‘Drone applications’ kan ook op veel interesse rekenen van buitenlandse 
studenten. 

Acht de minister het opportuun om nieuwe, baanbrekende opleidingen extra in de 
kijker te zetten om zo buitenlandse studenten bijkomend aan te trekken?

4. Op welke manier stimuleert en ondersteunt de minister hogeronderwijsinstellingen om 
vernieuwende opleidingen te ontwikkelen?

5. De opleiding speelt in op een grote vraag die binnen de bedrijfswereld leeft. 

Op welke manier faciliteert en stimuleert het beleid van de minister samenwerkingen 
tussen niche-opleidingen zoals deze en bedrijven, zoals bijvoorbeeld Droneport in Sint-
Truiden? 
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1+4. Hogeronderwijsinstellingen zijn autonoom in het vastleggen van hun 
opleidingsportfolio. Zij ontwikkelen nieuwe opleidingen op basis van vragen en noden 
uit de maatschappij, uit de bedrijfswereld, op basis van internationale evoluties,… 
Het is aan de hogeronderwijsinstellingen om hiervoor initiatieven te nemen.

2. Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1, nemen de hogeronderwijsinstellingen 
hiervoor hun verantwoordelijkheid op. Wanneer ze een opleiding willen ontwikkelen 
en vormgeven, kunnen ze hiervoor de voorziene programmatieprocedure doorlopen. 
Dit wil zeggen: een aanvraag indienen voor de toets macrodoelmatigheid bij de 
Commissie Hoger Onderwijs en een toets nieuwe opleiding bij de Nederlands-
Vlaamse Accreditatieorganisatie. Wanneer deze positief zijn, kan de Vlaamse 
Regering de opleiding erkennen.

3. Zie vraag 1+4 en 2.

5. Hogeronderwijsinstellingen hebben veelvuldig contact met de bedrijfswereld en er 
wordt door de verschillende partners intensief samengewerkt. Universiteiten en 
hogescholen stemmen de leerresultaten van hun opleidingen af op de verwachtingen 
van de arbeidsmarkt in overleg met het werkveld. Deze wisselwerking is nodig om 
de opleidingen up-to-date en relevant te houden.


